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1. ЧТО ТАКОЕ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВО И ЕГО МЕСТО                   В ЭКОНОМИКЕ РЕГИОНА
Главным стратегическим результатом российских социально-экономических реформ должно стать повышение эффективности экономики, улучшение жизни населения на базе максимальной реализации творческой экономической активности населения. Этих целей невозможно достичь без развития предпринимательства – инициативной экономической деятельности отдельных лиц или коллективов, направленной на систематическое долговременное получение дохода (прибыли) и осуществляемой на свой риск и под свою ответственность. 
Потенциал предпринимательского сектора экономики, включающего предприятия малого и среднего бизнеса и другие формы самодеятельной активности населения, огромен: в экономически развитых странах он дает свыше 20% валового внутреннего продукта, до 50% всех поступлений                            в государственный бюджет, обеспечивает свыше 70% общего числа рабочих мест. 
Российское законодательство о предпринимательской деятельности определяет (ГК РФ, Ч.1, ст.2): предпринимательской является самостоятельная, осуществляемая на свой страх и риск деятельность, направленная на систематическое получение прибыли от пользования имуществом, продажи товаров, выполнения работ или оказания услуг лицами, зарегистрированными в этом качестве в установленном законом порядке.
2. ВЫБОР ОРГАНИЗАЦИОННО-ПРАВОВОЙ ФОРМЫ ПРЕДПРИЯТИЯ И ПРАВОВЫЕ ОСНОВЫ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ
2.1. Законодательство в сфере предпринимательской деятельности

Российское законодательство, регулирующее предпринимательскую деятельность, состоит из множества законодательных и подзаконных актов,                  в которые весьма часто вносятся изменения. Вполне естественно, что начинающему предпринимателю трудно разобраться в таком обилии документов. Вместе с тем, крылатая фраза «незнание закона не освобождает от ответственности» в полной мере относится и к предпринимателям.

Такой подход, в общем-то, вполне логичен, так как вряд ли Вы решитесь сесть за руль, не зная правил дорожного движения. При этом Вас не удивляет, что если все-таки Вы поведете автомобиль и собьете пешехода, за это придется отвечать, и никто не даст Вам скидку на основании того, что Вы «чайник» - скорее наоборот. То же самое применимо и к занятию бизнесом, и это необходимо осознавать.

Прежде всего, следует знать, как устроено наше законодательство. Разобравшись в его структуре, Вы в дальнейшем сможете без особого труда находить в нем те положения, которые касаются интересующего Вас вопроса.
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Рис. 4. Организационно-правовые формы предприятий в России

Хозяйственными товариществами и обществами признаются коммерческие организации (предприятия) с разделенным на доли (вклады) учредителей (участников) уставным (складочным) капиталом. Основная цель их деятельности – получение прибыли. 
Товариществом называют объединение участников предпринимательской деятельности, партнеров для совместного бизнеса.                      В зависимости от вида имущественной ответственности своих участников хозяйственные товарищества делятся на два основных типа: полное товарищество и товарищество на вере (коммандитное). 

Полное товарищество создается для ведения его участниками (полными товарищами) предпринимательской деятельности на совместной основе в соответствии с заключенным между ними договором, это добровольное объединение участников общего бизнеса на договорных началах. 

Учредители полных товариществ – индивидуальные предприниматели и коммерческие организации, юридические лица; источники образования имущества – вклады участников; ответственность по обязательствам - солидарная субсидиарная ответственность участников своим имуществом. Полное товарищество создается и действует на основе учредительного договора, вклады участников могут переходить от одного к другому либо третьему лицу только с согласия других участников.
Поясним, что понимается под субсидиарной ответственностью. Субсидиарная ответственность – один из видов гражданской ответственности; дополнительная ответственность лиц, которые наряду с должником отвечают перед кредитором за надлежащее исполнение обязательства в случаях, предусмотренных законом или договором. В соответствии с ГК РФ субсидиарную ответственность несут члены полного товарищества – по обязательствам товарищества; члены потребительского кооператива – по его обязательствам в пределах невнесенной части дополнительного взноса каждого из членов кооператива; собственник имущества, закрепленного за учреждением, - по обязательствам учреждения при недостаточности указанного имущества.
Товарищество на вере – состоит из двух групп участников, одни из них осуществляют предпринимательскую деятельность от имени всего товарищества и при этом несут дополнительную субсидиарную (неограниченную) ответственность своим личным имуществом по его обязательствам – полные товарищи, другие – не несут такой ответственности, поскольку их вклады становятся собственностью товарищества, они лишь несут риск утраты вкладов, поэтому вкладчики-коммандитисты отстранены от ведения дел в товариществе, сохраняя лишь право на получение дохода на свои вклады, а также информацию о деятельности товарищества. 

Учредители товариществ на вере – индивидуальные предприниматели, коммерческие организации (полные товарищи) и граждане и юридические лица (коммандитисты); коммандитное товарищество создается и действует на основе учредительного договора, который подписывается полными товарищами; источник образования имущества – вклады участников; ответственность по обязательствам – полные товарищи (всем имуществом) и коммандитисты                    (в пределах вклада).
Общество с ограниченной ответственностью – учрежденное одним или несколькими юридическими и/или физическими лицами хозяйственное общество, уставный капитал которого разделен на доли определенных учредительными документами размеров. Учредители – граждане                                 и юридические лица; источник образования имущества – вклады участников; ответственность по обязательствам – все участники в пределах своих вкладов, не отвечают по обязательствам общества; ООО создается и действует                       на основе учредительного договора и устава.

Общество с дополнительной ответственностью. Учредители – граждане и юридические лица; источник образования имущества – вклады участников; ответственность по обязательствам – солидарная субсидиарная ответственность участников всем своим имуществом; создается и действует на основе учредительного договора и устава.

Открытое акционерное общество. Учредители – граждане                                и юридические лица; источник образования имущества – за счет продажи акций в форме открытой подписки; ответственность по обязательствам – все владельцы акций в пределах своего вклада (пакета акций); создается и действует на основании устава; участники могут отчуждать принадлежащие им акции без согласия других акционеров путем свободной продажи.

Закрытое акционерное общество. Учредители – граждане                                 и юридические лица; источник образования имущества – за счет распределения акций только среди учредителей или иного заранее определенного круга лиц; ответственность по обязательствам – все владельцы акций в пределах своего вклада (пакета акций); создается и действует на основании устава; вклады участников могут переходить от одного к другому только с согласия остальных акционеров.

Производственный кооператив. Учредители – граждане                                    и юридические лица; источник образования имущества – вклады участников; ответственность по обязательствам – субсидиарная ответственность                             в размерах и в порядке, предусмотренном законом о производственных кооперативах и уставом кооператива; создается и действует на основании устава.

ОАО имеет право продажи своих акций любому покупателю. Владелец акций сможет самостоятельно продать их далее на рынке ценных бумаг без согласования с эмитентом, тогда как ЗАО имеет право продажи акций только определенным лицам. Содержание ОАО требует больших затрат по сравнению с другими формами ведения предпринимательства. Это связано с проведением ежегодного аудита, учетом операций купли-продажи акций (при количестве акционеров свыше 50) путем ведения реестра акционеров, который составляет отдельная фирма-регистратор.

С точки зрения текущей деятельности нет разницы в работе                                с контрагентами, что у частного предпринимателя, что у общества                                 с ограниченной ответственностью, что у акционерного общества. Поэтому выбрать можно любую организационно-правовую форму предприятия из приведенных выше.
Следующий шаг – регистрация предприятия.

3. ПОРЯДОК РЕГИСТРАЦИИ ПРЕДПРИЯТИЯ

Постановлением Правительства РФ от 19 июня 2002 г. N 439 (в редакции от 27.07.2007) «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, используемых при государственной регистрации юридических лиц, а также физических лиц в качестве индивидуальных предпринимателей» утвержден перечень документов, необходимых для регистрации.
В соответствии с Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 мая 2002 г. № 319 уполномоченным федеральным органом исполнительной власти, осуществляющем государственную регистрацию юридических лиц с 1 июля 2002 г. является Министерство Российской Федерации по налогам и сборам (в настоящее время – Федеральная налоговая служба РФ). 

Регистрация в налоговой инспекции

1. Отправляемся в налоговую инспекцию, желательно с утра (или звоним и спрашиваем, в какое время принимают на регистрацию ИП)
. 
Важно! Регистрация ИП в налоговой инспекции осуществляется по месту прописки, поэтому, если место жительства и прописки не совпадают, придется совершить вояж.

В налоговой инспекции необходимо найти окно «Регистрация юридических лиц и ИП». Здесь в заявление должны дописать код налоговой,                  а также дать квитанцию для оплаты государственной пошлины за регистрацию ИП и отправить к нотариусу на заверение документов.

2. Отправляемся к нотариусу: нотариус заверяет заявление, копию паспорта и ИНН (если нет ИНН, его нужно получить в той же самой налоговой инспекции). Стоимость услуг нотариуса составляет примерно 300-500 рублей.

3. Отправляемся в отделение Сбербанка или другого банка с квитанцией для оплаты государственной пошлины (ранее полученной в налоговой инспекции). Всего пошлина за регистрацию обойдется в 800 рублей
.

4. Возвращаемся в налоговую инспекцию. Предоставляем в окно «Регистрация юридических лиц и ИП» следующие документы, ранее, как мы помним, заверенные у нотариуса:

- Заявление о государственной регистрации физического лица в качестве ИП;

- Ксерокопия паспорта;

- Ксерокопия ИНН.

5. При желании можно написать заявление о переходе на упрощенную систему налогообложения («упрощенку»), это делается в том случае, если в качестве основной системы налогообложения выбрана УСН. Бланки заявления можно приобрести в налоговой инспекции или заполнить предварительно, скачав в сети Интернет. Заявление заполняется в двух экземплярах, которые подаются в налоговую инспекцию (сотрудники скажут, когда это сделать – сразу или чуть позже). На одном экземпляре делают отметку и возвращают вам. Примерно через месяц в налоговой нужно будет забрать уведомление                   о переходе на «упрощенку» – оно понадобится потом для сдачи декларации                   о доходах.

6. Примерно через неделю после подачи заявления на регистрацию ИП (через пять рабочих дней) получаем свидетельство о регистрации ИП и – вместе с ним – выписку из реестра налогоплательщиков (ЕГРН). 

Регистрация в федеральной службе государственной статистики

1. Делаем ксерокопии свидетельства о регистрации ИП и выписки из реестра индивидуальных предпринимателей (три и одну копии соответственно). Теперь отправляемся в Территориальный орган Росстата (Башкортостанстат в республике
), берем с собой паспорт, свидетельство                      о регистрации ИП и его копию. Ключевая фраза: «Мне нужно получить коды». Башкортостанстат выдает листочек с кодами.

2. Делаем ксерокопию листочка, выданного в Федеральной службе государственной статистики. Опять идем к нотариусу. Заверяем у нотариуса ксерокопию свидетельства о регистрации ИП, ксерокопию ИНН, ксерокопию выписки из реестра индивидуальных предпринимателей, ксерокопию листочка, выданного в Федеральной службе государственной статистики.

Открытие счета в банке (в случае, если Ваше предприятие будет работать в основном с юридическими лицами и по безналичному расчету)
1. Отправляемся в банк, чтобы открыть счет. Выбор банка осуществляет из ваших личных предпочтений. Близость к дому либо месту деятельности предприятия, выгодные условия расчетно-кассового обслуживания, интернет-банк-клиент, либо с прицелом на будущее – выгодные условия кредитования предприятий, имеющих расчетный счет в банке. В общем, здесь тоже нужно провести серьезную работу по поиску надежного банка.
В банке объясняют, какие документы нужны для открытия счета. Как правило, нужно предоставлять:

- паспорт и его ксерокопию;

- ИНН и его ксерокопию;

- свидетельство о регистрации ИП и его ксерокопию;

- ксерокопию выписки из реестра индивидуальных предпринимателей;

- ксерокопию листочка, выданного в Федеральной службе государственной статистики.

2. Получаем в банке бланки договоров на открытие счета и клиент-банк.

3.Заверяем у нотариуса карточку с образцами подписей (нужно лишь сказать, в каком банке открываете счет).
4. Возвращаемся в банк с заверенными документами, ксерокопией всех страниц паспорта и карточками с образцами подписей. Заполняем договор с банком. Банк открывает счет и выдает его реквизиты.

5. Возвращаемся в налоговую инспекцию, покупаем там 2 бланка извещения об открытии счета (или скачиваем в интернете http://florchik.ru/blog/files/open-bankaccount.xls), заполняем и сдаем. Вам возвращают ваш экземпляр с отметкой. Уведомить налоговую инспекцию об открытии счета необходимо в семидневный срок. При нарушении этого требования налагается штраф в размере 5000 руб.

6. Получаем в банке подписанные договоры и ключи к клиент-банку. 

7. Открываем в этом же банке пластиковую карту на физическое лицо для обналичивания денег (так удобнее).

Собственно, на этом описание регистрации ИП можно было бы и закончить, но возникает закономерный вопрос: а дальше-то что? 

Дальше с налоговой инспекцией в лице вашего налогового инспектора нужно будет общаться ежеквартально – лично или по электронной почте. Каждый квартал сдается декларация по упрощенному налогу. Она простая, там всего несколько страниц. Ее можно сдавать в электронном виде. Но в самый первый раз сдачи декларации обязательно нужно принести в налоговую КУДИР (книга учета доходов и расходов, можно купить в налоговой или специализированных киосках) и уведомление о переходе на упрощенку (см. выше). Налоговый инспектор должен заверить КУДИР и показать, как с ней обращаться (там тоже все просто, при УСН 6% заполняются лишь доходы, без данных контрагентов). Тогда же вы получаете квитанции для уплаты налога, или можно выяснить реквизиты и платить по безналичному расчету, а декларацию сдавать в электронном виде.
Регистрация в Фондах при открытии ИП

Индивидуальному предпринимателю не нужно регистрироваться самостоятельно в Пенсионном Фонде (ПФ) и Фонде Обязательного Медицинского Страхования (ФОМС), это обязанность ИФНС при открытии ИП. А извещения о регистрации в этих фондах должны прийти по почте на адрес прописки. Если не придут, то придётся получать в своих отделениях этих фондов. Если после открытия индивидуальный предприниматель будет нанимать сотрудников в рамках трудового договора, то ему придется вставать на учет в ПФР и ФСС как работодателю и самостоятельно подавать заявление о регистрации в вышеуказанных органах. 

Рассмотрим порядок регистрации юридического лица на примере общества с ограниченной ответственностью.
Статья 12  федерального закона РФ «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей» №129-ФЗ устанавливает перечень документов, представляемых при государственной регистрации создаваемого юридического лица:

- подписанное заявителем заявление о государственной регистрации по форме P11001
;

- решение о создании юридического лица в виде протокола в соответствии с законодательством Российской Федерации;

- учредительные документы юридического лица (подлинники или засвидетельствованные в нотариальном порядке копии), для ООО учредительный документ – устав (если учредитель – одно лицо, если более 1 – еще и учредительный договор);

- документ об уплате государственной пошлины (в настоящее время составляет 4 000 рублей).
1. Подготовка к юридической регистрации ООО.

Перед тем, как приступить к подготовке документов для юридической регистрации ООО, Вам понадобятся деньги (5000-6000 руб. в зависимости от стоимости услуг нотариуса) и следующие данные:

1) Название нового предприятия ООО (Полное и сокращенное наименование ООО);

2) Юридический адрес для регистрации ООО;

3) Количество учредителей ООО и их паспортные данные;

4) Размер уставного капитала (минимум 10 000 руб.);

5) Распределение долей уставного капитала между учредителями ООО;

6) Виды экономической деятельности ОКВЭД (чем будет заниматься ООО);

7) Директор и его паспортные данные (это может быть и не учредитель);

8) Система налогообложения.

9) Выбрать, кто из учредителей будет заявителем для юридической регистрации ООО.

2. Заполнение заявления для открытия ООО.

Необходимо правильно заполнить Заявление в налоговую инспекцию об открытии ООО, для этого обязательно прочитайте статью по заполнению данной формы заявления
.
Порядок и правила заполнения заявлений и форм для регистрации законодателем описаны в «Методическом разъяснении по заполнению форм документов» (скачать и ознакомиться можно здесь http://base.garant.ru/12137913).
Заявление не подписывается и не скрепляется.

3. Заверьте заявление у нотариуса, чтобы зарегистрировать ООО.

Заявитель с паспортом и заполненным и перепроверенным несколько раз заявлением идет к любому нотариусу. Заявитель просит нотариуса проверить правильность заполнения заявления, чтобы зарегистрировать ООО с первого раза. Если нотариус заметит даже какой-то малейший недочет, лучше исправьте заявление!
В присутствии нотариуса заявитель расписывается (заверение подписи на заявлении, чтоб зарегистрировать ООО у нотариуса стоит от 300 до 700 рублей). Нотариус заявление прошивает.

Если документы по регистрации ООО сдавать в налоговую и получать будет не заявитель, то сразу же у нотариуса необходимо сделать генеральную доверенность на человека, который будет сдавать документы (понадобится присутствие этого человека у нотариуса с паспортом и ИНН).

4. Подготовьте Устав ООО.

Необходимо подготовить устав ООО. Для создания устава предлагаем воспользоваться шаблонами, которые представлены в сети Интернет
.

В таких шаблонах, как правило, необходимо изменить:

На первой странице, указать либо «Утвержден Решением общего собрания учредителей Общества с ограниченной ответственностью «_________» Протокол Общего собрания учредителей №1 от __.__.20__ г.», если несколько учредителей. 

Если один учредитель, то «УТВЕРЖДЕН Решением единственного учредителя ООО «___» № 1 от «_»__20__ г.».
В тексте устава указывается наименование ООО, а также дата и номер документа, содержащего волеизъявление участника (-ов) о создании ООО: решение собрания учредителей или решение единственного учредителя;  полное, сокращенное, фирменное и при необходимости иностранное наименование ООО; место нахождения Общества, т.е. место его государственной регистрации; виды деятельности, которые осуществляет (предполагает осуществлять) общество; размер уставного капитала, который должен быть не менее 10 000 рублей.

Распечатайте устав в трех экземплярах.

5. Прошейте и пронумеруйте Устав для открытия ООО.

Необходимо прошить и пронумеровать все три экземпляра устава ООО. Для этого необходимо:

- шилом сделать три отверстия на расстоянии друг от друга примерно 7 см;

- через отверстия продевается иголка с капроновой нитью, два конца нитки оставляются «торчать» из среднего отверстия.

- на нить с задней стороны устава клеится бумажка, на бумажке пишется «Прошито и пронумеровано __________ (указывается цифрами и прописью количество листов) листов» и роспись Директора ООО, так, чтобы была и на бумажке, и на уставе.
6. Сделайте письмо на предоставление копии устава ООО до открытия.

Подготовьте письмо на предоставление копии устава ООО до открытия ООО (пример письма на предоставление копии устава ООО
).
Распечатайте и подпишите письмо на предоставление копии устава ООО в 2-х экземплярах.

7. Решение единственного участника об открытии ООО и список участников.

Если у Вас один учредитель ООО, то необходимо подготовить, распечатать и подписать:

- решение единственного участника об открытии ООО

- список участников ООО (можно посмотреть пример оформления здесь http://klerk-online.ru/article/12).
8. Протокол общего собрания учредителей ООО, Договор об учреждении и список участников.

Если у Вас несколько учредителей, то необходимо заполнить, распечатать и подписать:

- Протокол общего собрания учредителей ООО об открытии ООО;
- Список участников ООО;
- Договор об учреждении ООО
.
9. Оплатите госпошлины за открытие ООО и копии устава ООО.

В любом банке (лучше всего в Сбербанке) необходимо от имени заявителя оплатить 2 госпошлины:

- за открытие ООО 4000 руб. (образец квитанции можно скачать и заполнить здесь http://klerk-online.ru/article/12).
- за заверение копий устава ООО (400 руб.).
Документ об уплате государственной пошлины представляется в регистрирующий орган в подлиннике. При этом код бюджетной классификации, а также реквизиты счета регистрирующего органа должны быть правильно указаны. Узнать реквизиты Вашей налоговой можно следующим образом:

- сходить в налоговую и попросить;
- на сайте  http://www.nalog.ru/rusmap.html, выбрать Ваш регион, перейти в раздел: Государственная регистрация и учет налогоплательщиков//Государственная регистрация юридических лиц //Сведения о реквизитах платежных документов.
10. Сделайте документ, подтверждающий юридический адрес ООО.

Получите гарантийное письмо, и копию договора аренды от вашего будущего арендодателя
. 
Если регистрируетесь по месту прописки генерального директора, и помещение у него в собственности, то ничего не надо. Если не в собственности, то копию свидетельства о праве собственности и письмо от собственника помещения, что он не против использования данного адреса в качестве адреса регистрации юридического лица в свободной форме.

Если регистрируетесь в помещении, которое у Вас в собственности, то предоставьте копию свидетельства о праве собственности, заверенную Вами.

11. Сдайте документы в налоговую инспекцию на открытие ООО.

Заявителя отправляете в налоговую инспекцию, где он сдаёт следующие документы:

- заявление в ИФНС (форма Р11001) об открытии ООО;
- устав ООО – 3 экз.;
- решение участника или протокол собрания учредителей ООО;

- квитанция об уплате госпошлины за открытие ООО;
- квитанция об уплате госпошлины за заверение копий Устава ООО;
- письмо на заверение копий Устава ООО – 2 шт.;
- если требуется, то гарантийное письмо собственника помещения (юридического адреса).

Если документы сдавать и получать будет не заявитель, то потребуется генеральная доверенность, заверенная нотариусом на того человека, кто будет этим заниматься.

В налоговой сообщат, когда необходимо подойти за документами (по закону через 5 рабочих дней)

12. Получите документы об открытии ООО.

Через пять рабочих дней получайте документы:

- ОГРН (Основной государственный регистрационный номер) ООО;

- ИНН (Идентификационный номер налогоплательщика) ООО;

- копии Устава ООО – 2 шт., зарегистрированные в ИФНС;

- выписку из ЕГРЮЛ (Единого государственного реестра юридических лиц).
13. Сдайте заявление о переходе на УСН после открытия ООО.

Если Вы выбрали упрощенную систему налогообложения, то необходимо в течение 5-ти рабочих дней подать заявление о переходе на упрощенную систему налогообложения (бланк заявления можно взять в налоговой инспекции).
14. Изготовьте печать.

Изготовьте печать. Для этого обратитесь в специализированную фирму.

Возможно, потребуется показать или отдать копии (простые) учредительных документов, свидетельств. Примерная стоимость от 500 руб. до 3000 руб., зависит от оснастки и технологии изготовления печати.
15. Получите письмо из ФСГС.

Необходимо получить письмо из Башкортостанстата. Для получения письма необходимо при себе иметь оригиналы и копии документов – ИНН, ОГРН, выписка из ЕГРЮЛ, Устав. Получение письма из Башкортостанстата – процедура платная, размер платы зависит от времени изготовления справки (1,3 или 5 дней) и варьируется от 100 до 500 рублей.

16. Откройте расчётный счёт.

Как выбрать банк для открытия расчетного счета? Чтобы правильно выбрать банк для открытия расчетного счета, необходимо определиться с критериями оценки банков, и выбрать наиболее подходящий.

Критериями для выбора банка могут быть:

- стоимость открытия расчетного счета и подключения интернет-банка.

- стоимость расчетно-кассового обслуживания в месяц (она складывается из стоимости месячного обслуживания, (стоимости одного платежа)*(на количество платежей в мес.) и различных комиссий, например за снятие наличных);
- наличие клиент или интернет-банка и удобство открываемого расчетного счета (очень важно иметь возможность в он-лайн режиме управлять деньгами);
- близость офиса банка (для открытия расчетного счета разумней выбирать банк или отделение банка поблизости к офису, т. к. придется туда периодически ездить);
- есть ли знакомые в банке (хорошие знакомые в банке, где у Вас открыт расчетный счет это плюс, т. к. Вас смогут заранее предупредить, например, о блокировке счета налоговой или о выставленном инкассовом поручении);
- специальные программы банка (например: «зарплатный проект», это когда начисляется заработная плата сотрудникам на пластиковые карты Вашего банка + льготное кредитование сотрудников, «зарплатный проект» может прекрасно дополнить соц. пакет для Ваших работников);
- возможность пользоваться дополнительными услугами банка. (например, возможность открытия кредитной линии позволит пополнять в нужный момент оборотные средства, а открытие депозитного счета позволит получать процентный доход с «не работающих» денег на открытом расчетном счете в банке);
Как открыть расчетный счет в банке? Пакет необходимых для открытия расчетного счета в банке документов и порядок открытия расчетного счета уточните в выбранном Вами банке.

Но практически во всех банках для открытия расчетного счета требуют для юридических лиц при открытии расчетного счета: пакет учредительных документов, копия устава, заверенная в налоговой инспекции, свежая выписка из ЕГРЮЛ (заказывается в налоговой, путем подачи заявления в произвольной форме на фирменном бланке предприятия, делается 5 рабочих дней – бесплатно, и за 1 день, уплатив госпошлину от лица заявителя – директора 200 руб.), паспорт директора, лицензии, выданные организации на право осуществления деятельности, подлежащей лицензированию.

Как откроете расчетный счет в банке, не забудьте заказать чековую книжку или пластиковую карту, для снятия наличных.

17. Сообщите об открытии счета в налоговую инспекцию.

Сообщаем об открытии расчетного счета в течение 7 рабочих дней в ИФНС, ПФР и ФСС по месту регистрации ООО. Иначе штраф – 5 000 руб. от ИФНС, по 2000 руб. ПФР и ФСС, штраф на директора от 1000 до 2000 руб.
Для этого необходимо сдать заявление (сообщение об открытии счета)
:

- заполняете форму;

- распечатываете в 2-х экземплярах;

- ставите печать и роспись;

- отдаете один экземпляр в налоговую, на другом в налоговой инспекции вам ставят отметку, что получили заявление.

18. Регистрация ООО в социальных фондах.

Чтобы зарегистрировать ООО в фондах ФОМС, ПФР и ФСС ничего делать не надо. Вас там зарегистрирует налоговая инспекция. 

По юридическому адресу Вам вышлют сообщения о том, что Вы зарегистрированы в фондах. Сообщения также можно получить на руки, для этого могут понадобиться учредительные документы и доверенность на получателя.

Понятно, что процедура самостоятельной регистрации предприятия выглядит на первый взгляд сложной и требующей серьезных временных затрат. Поэтому вы можете воспользоваться услугами специальных консалтинговых компаний, которые в быстрые сроки помогут в регистрации предприятия. Такие услуги, как правило, обходятся в 5-7 (для индивидуальных предпринимателей) или 10-15 тысяч рублей (для юридических лиц).

4. Выбор системы налогообложения
4.1. Налоговые режимы
Российское налоговое законодательство требует от предпринимателя произвести выбор организационно-правовой формы (ОПФ) бизнеса и системы налогообложения до начала предпринимательской деятельности. Чаще всего регистрируют Общество с ограниченной ответственностью (ООО) или сам предприниматель регистрируется в качестве Индивидуального предпринимателя (ИП). Поэтому далее будем сравнивать именно эти две ОПФ.

Организация по умолчанию является работодателем. Это не только обременения в части налогов, но и в части учета и отчетности. Индивидуальный предприниматель по умолчанию «индивидуальный», т.е. не имеет статуса работодателя. Он вправе получить такой статус при заключении первого трудового договора, что требует постановки на учет предпринимателя в качестве работодателя в ИФНС и внебюджетных фондах (ПФР, ФОМС и ФСС). Таким образом, для ИП быть или не быть работодателем – это тоже выбор. 

Продемонстрируем на конкретном примере, как возникает добавленная стоимость:

Фирма «ДСК» изготавливает материал и продает его как товар, подлежащий дальнейшей переработке. Стоимость сырья и материалов, используемых для производства данного товара, составляет 500 руб. (плюс НДС 18 %). 

Товар продается фирме «Бета» для изготовления готового                                   к использованию товара за 800 руб. (плюс НДС 18 %). 

Фирма «Бета» продает изготовленный товар за 1600 руб. (плюс НДС 18 %). Добавленная стоимость фирмы «ДСК» равна при этом 300 руб.(800-500). 

Добавленная стоимость для фирмы «Бета» составила 800 руб. (1600 – 800). 

Теперь расскажем, почему налог называют косвенным. Потому что его уплата переносится на Покупателя, так как сумма НДС уже рассчитана и включена Продавцом в стоимость товаров (работ, услуг), приобретая которые Вы, кроме стоимости самого товара (работы, услуги), уплачиваете Продавцу указанную сумму налога, выделяемую в счете-фактуре (товарном чеке) отдельной строкой (статья 168 Налогового кодекса). Такой налог в обиходе называют «входящим».

В то же время, налог, который Вы, осуществляя предпринимательскую деятельность, рассчитываете с выручки от реализации товаров (работ, услуг), называют «исходящим». 

Порядок определения налоговой базы по налогу регламентирован статьями 154-162 Налогового кодекса.

Порядок расчета налога установлен статьей 166 Налогового кодекса.

Статья 171 Налогового кодекса дает Вам право уменьшить рассчитанную сумму «исходящего» налога на сумму налоговых вычетов, то есть - «входящего» налога.

Порядок применения налоговых вычетов отражен в статье 172 Налогового кодекса.

Таким образом, разница между «исходящим» и «входящим» налогами подлежит либо уплате в бюджет, либо возмещению из него.

Порядок определения суммы, подлежащей уплате в бюджет, указан                   в статье 173 Налогового кодекса.

Порядок возмещения налога установлен статьей 176 Налогового кодекса.

Используя данные предыдущего примера, определим суммы налога, которые фирмы «ДСК» и «Бета» уплатят в бюджет.

Отраженный отдельной строкой в документах фирмы «ДСК» «входящий» налог на приобретенные товарно-материальные ценности составит 90 (500 Х 18/100%) руб.

Начисленный фирмой «ДСК» налог с реализованного товара составит 144 (800*18 /100%) руб.

Сумма налога, подлежащая уплате в бюджет фирмой «ДСК» составит 54 (144-90) руб.

Начисленный фирмой «Бета» с суммы реализации «исходящий» налог составит 288 ((1600+288)=1888 Х 18/118) руб.

Тогда сумма налога, подлежащая уплате фирмой «Сигма» в бюджет равна 144 (288 – 144) руб. 

Налоговая декларация по налогу представляется не позднее 20-го числа месяца, следующего за истекшим кварталом, уплата же осуществляется равными долями не позднее 20-го числа каждого из трех месяцев, следующего за истекшим налоговым периодом (статья 174 Налогового кодекса). Исключение составляют случаи уплаты налога, указанные в пункте 4 статьи 174 Кодекса.
Плательщиками налога на прибыль организаций являются российские организации и иностранные организации, осуществляющие свою деятельность в Российской Федерации через постоянные представительства и (или) получающие доходы от источников в Российской Федерации (статья 246 Налогового кодекса).

Объектом налогообложения налогом на прибыль является прибыль, которая рассчитывается в виде разницы между полученными доходами и осуществленными расходами. 

К доходам относятся любые полученные организацией доходы (в т.ч. от реализации товаров, работ услуг, имущественных прав, внереализационные доходы и т.п.) за исключением доходов, поименованных в статье                               251 Налогового кодекса. 

В расходах организация может учесть практически все расходы, за исключением расходов, поименованных в статье 270 Налогового кодекса и за исключением расходов, не соответствующих критериям статьи                                 252 Налогового кодекса (экономически не обоснованны и (или) документально не подтверждены). 

По отдельным видам расходов установлены ограничения в размере,                    в котором они учитываются при исчислении налога на прибыль (отдельные виды рекламы, проценты по кредитам, представительские расходы и т.п.). 

Прибыль (убыток) исчисляется нарастающим итогом с начала календарного года до его окончания. 

При этом, прибыль (убыток) по доходам, облагаемым разными ставками, исчисляется отдельно. 

Общеустановленная ставка налога на прибыль в размере 20 % применяется в подавляющем большинстве случаев, за исключением установленных пунктами 2-5 статьи 284 Налогового кодекса. 

Общеустановленная ставка налога в размере 20 % законами субъектов Российской Федерации может быть понижена для отдельных категорий налогоплательщиков до 15,5 процентов. 

Сумма налога исчисляется по данным налогового учета, который ведется по правилам, установленным главой 25 Налогового кодекса. 

Положительная разница между полученными доходами                                        и осуществленными расходами признается прибылью, с которой необходимо заплатить налог на прибыль. 

Налог исчисляется и уплачивается только в случае получения прибыли. 

Отрицательная разница между доходами и расходами признается убытком, который можно учесть в уменьшение доходов следующих лет (статья 283 Налогового кодекса). 

Налоговым периодом по налогу на прибыль признается календарный год. 

Отчетным периодом – квартал или месяц (по выбору налогоплательщика). 

Налоговая декларация представляется как по итогам отчетных периодов (квартал или месяц), так и по итогам налогового периода (календарный год). 

Сроки представления деклараций и уплаты налога установлены статьями 287 и 289 Налогового кодекса. 

В течение календарного года (по итогам отчетных периодов) организация уплачивает авансовые платежи. По итогам календарного года – итоговую сумму налога. 

Порядок и особенности исчисления и уплаты авансовых платежей по налогу и налога на прибыль установлены статьями 286-288 Налогового кодекса.
Зарегистрировав себя в качестве индивидуального предпринимателя*, Вы становитесь плательщиком налога на доходы физических лиц не только со всех доходов, которые получили как физическое лицо (статьи 207 и 228 Налогового кодекса), но и с доходов от осуществления предпринимательской деятельности (статья 227 Налогового кодекса). 

Иными словами, если Вы «едины в двух лицах», то и налог к уплате                 в бюджет рассчитываете самостоятельно с доходов от предпринимательской деятельности и доходов физического лица и вносите полученный результат                      в одну (общую) налоговую декларацию. 
Перечень доходов, облагаемых налогом, установлен статьей 208 Налогового кодекса. Доходы, освобождаемые от налогообложения, указаны                 в статье 217 Налогового кодекса.

Каждый вид доходов облагается соответствующей налоговой ставкой (статья 224 Налогового кодекса).

Основная налоговая ставка равна 13%.

Чтобы рассчитать налог, подлежащий уплате в бюджет, нужно определить налоговую базу отдельно по каждому виду доходов, облагаемых по различным налоговым ставкам (пункт 2 статьи 210 Налогового кодекса).

Налоговая база представляет собой разницу между суммами полученного дохода и налоговых вычетов, предусмотренных статьями 218-221 Налогового кодекса. Это могут быть стандартные (статья 218 Налогового кодекса), социальные (статья 219 Налогового кодекса), имущественные (статья 220 Налогового кодекса) и профессиональные (статья 221 Налогового кодекса) налоговые вычеты. 

Налоговые вычеты применяются в отношении доходов, облагаемых по ставке 13 %. В отношении доходов, облагаемых по иным налоговым ставкам, налоговые вычеты не применяются (пункт 4 статьи 210 Налогового кодекса).

Являясь индивидуальным предпринимателем, Вы имеете право                         на применение всех указанных видов вычетов:

1. Профессиональных налоговых вычетов, к которым относятся суммы расходов, возникших в результате осуществления Вами предпринимательской деятельности. Состав налоговых вычетов Вы определяете самостоятельно,                   в порядке, аналогичном определению расходов по налогу на прибыль организаций (статья 252 Налогового кодекса). При этом расходы должны быть непосредственно связаны с получением доходов и документально подтверждены. Иначе доход можно будет уменьшить только на 20% от его суммы.
Пример. Доходы от предпринимательской деятельности составили 40 000 руб. Расходы, не подтвержденные документами – 30 000 руб. 

Таким образом, Налоговая база = 32 000 руб. (40 000 – (40 000 X 20%)) руб., а не 10 000 (40 000 – 30 000) руб.

Следовательно, и налог составил 4 160 (32 000 Х 13%) руб., а не 1 300 руб.

Также статьей 221 Налогового кодекса к расходам отнесены суммы уплаченных налогов (за исключением налога на доходы физических лиц). Однако определено, что суммы уплаченного налога на имущество физических лиц принимаются к вычету в том случае, если это имущество (за исключением жилых домов, квартир, дач и гаражей), непосредственно используется для осуществления предпринимательской деятельности.

2. Имущественных налоговых вычетов в связи с продажей имущества либо покупкой на территории Российской Федерации жилья при предоставлении необходимых документов.

Следует учесть, что имущественный налоговый вычет не распространяется на доходы, полученные Вами, как индивидуальным предпринимателем, от продажи имущества в связи с осуществлением предпринимательской деятельности.

3. Социальных налоговых вычетов на благотворительные цели, лечение, обучение, а также в сумме уплаченных пенсионных взносов в негосударственный пенсионный фонд и уплаченных дополнительных страховых взносов на накопительную часть трудовой пенсии - при наличии соответствующих документов, в том числе подтверждающих понесенные расходы. 

4. Стандартных налоговых вычетов на себя в размере 400 рублей за каждый месяц налогового периода до момента, пока облагаемый доход не превысит 40 000 рублей (либо, согласно подпунктам 1, 2 пункта 1 статьи 218 Налогового кодекса, 3000 руб. или 500 руб. независимо от полученного дохода), а также в размере 1000 рублей за каждый месяц налогового периода на своего несовершеннолетнего ребенка или ребенка в возрасте до 24 лет, учащегося очной формы обучения, до момента, пока облагаемый доход не превысит 280 000 рублей. Предоставляемый вычет на ребенка удваивается, если ребенок в возрасте до 18 лет является ребенком-инвалидом, а также                   в случае, если учащийся очной формы обучения, аспирант, ординатор, студент в возрасте до 24 лет является инвалидом I или II группы. Также налоговый вычет предоставляется в двойном размере единственному родителю. Предоставление указанного налогового вычета единственному родителю прекращается с месяца, следующего за месяцем вступления его в брак.

Налоговым периодом признается календарный год (статья 216 Налогового кодекса).

Сумма налога рассчитывается Вами и уплачивается один раз в год - не позднее 15 июля года, следующего за истекшим налоговым периодом (годом). 

Вы, как индивидуальный предприниматель, обязаны по итогам календарного года представить в налоговый орган по месту своего учета налоговую декларацию (форма 3-НДФЛ), в которой отражаются доходы, полученные от предпринимательской деятельности и доходы, которые Вы обязаны декларировать как физическое лицо – не позднее 30 апреля года, следующего за истекшим налоговым периодом (статья 229 Налогового кодекса).

Индивидуальным предпринимателем на основании налоговых уведомлений уплачиваются авансовые платежи по налогу. Данные платежи учитываются при уплате налога. Сроки уплаты и размеры (для годовой суммы) авансовых платежей установлены статьей 227 Налогового кодекса. 

Проиллюстрируем вышесказанное на конкретном примере:

Пример. В течение года Вы ежемесячно получали доход от предпринимательской деятельности в сумме 20 000 руб. Документально подтвержденные расходы составили 40 000 руб. Вами также был продан автомобиль в сумме 120 000 руб. Вы оплатили лечение своей супруги в сумме 18 000 руб. 

По итогам года: 

Ваш доход составил 360 000 руб. (20 000 руб. Х 12 мес. + 120 000 руб.)

Вы вправе воспользоваться налоговыми вычетами:

- стандартным налоговым вычетом в сумме 800 руб. (400 руб. Х 2 мес. (количество месяцев, в которых доход, рассчитанный нарастающим итогом, не превысил 40 000 руб.);

- социальным налоговым вычетом в сумме 18 000 руб.;

- имущественным налоговым вычетом от продажи автомобиля в сумме 120 000 руб.;

- профессиональным налоговым вычетом в сумме 40 000 руб.

Налоговая база составит 181 200 руб. (360 000 – (800+ 18 000 + 120 000 + 40 000) руб.

Исчисленный налог составит 23 556 руб. (181 200 руб. Х 13%)

Были внесены авансовые платежи в сумме 19 190 руб.

С учетом авансовых платежей налог к уплате до 15 июля (включительно) составит 4 366 руб. (823 556 – 19 190) руб.

В случае значительного (более чем на 50 процентов) увеличения или уменьшения в налоговом периоде дохода возникает обязанность представления новой налоговой декларации с указанием суммы предполагаемого дохода от осуществления деятельности на текущий год. В этом случае налоговый орган производит перерасчет сумм авансовых платежей на текущий год по ненаступившим срокам уплаты.

Подводя итог, просим запомнить - если Вы привлекаете к своей деятельности наемных работников, то аналогично юридическим лицам, удерживающим налог с денежных выплат сотрудникам, должны исполнять функции налогового агента (статья 226 Налогового кодекса). 

Пример. Вы выплачивали заработную плату своему работнику ежемесячно в сумме 5 500 руб. Вы, являясь налоговым агентом, по итогам каждого месяца обязаны исчислить сумму налога, которая в данном случае составит 715 руб. (5 500 руб. Х 13%), удержать ее из доходов работника при их фактической выплате и перечислить в бюджет.
Плательщики налога на имущество организаций установлены статьей 373 Налогового кодекса.

Виды имущества, не облагаемого налогом, указаны в статье 374 Налогового кодекса (например, земельный участок, принадлежащий Вашей организации). Организации, имеющие льготы по налогу, определены статьей 381 Налогового кодекса и законами субъектов Российской Федерации (статья 372 Налогового кодекса).

Обязанность по уплате налога возникает при наличии на балансе организации основных средств. 

Основные средства – это имущество, предназначенное длительное время (более года) для использования в производстве (выполнении работ, оказании услуг), для управленческих нужд либо сдачи его в аренду и способное приносить в будущем экономические выгоды (доход) (здания, сооружения, станки, компьютеры, транспортные средства и т.д.).

Налоговая база определяется как среднегодовая стоимость имущества, при расчете которой учитывается остаточная стоимость основных средств (статья 375 Кодекса). Остаточная стоимость имущества представляет собой разницу между первоначальной (восстановительной) стоимостью основных средств и суммой начисленной амортизации в соответствии с установленным порядком ведения бухгалтерского учета.

В случае если указанным порядком для основных средств не установлено начисление амортизации, то остаточная стоимость определяется как разница между их первоначальной стоимостью и величиной износа, исчисляемой по установленным нормам амортизационных отчислений для целей бухгалтерского учета в конце каждого налогового (отчетного) периода*. 

Налоговый период по налогу установлен, как календарный год, отчетный – квартал, полугодие, 9 месяцев. При этом региональные власти вправе не устанавливать отчетные периоды по налогу (пункт 3 статьи 379 Налогового кодекса). Также региональные власти устанавливают порядок и сроки уплаты налога и авансовых платежей по налогу (статья 383 Налогового кодекса).

Ставка налога устанавливается законом субъекта Российской Федерации и не может превышать 2,2 % (статья 380 Налогового кодекса).

Порядок и сроки подачи декларации (расчета)** по налогу установлены статьей 386 Налогового кодекса.

Суммы налога, рассчитанные за квартал, полугодие и 9 месяцев, являются авансовыми. На эти суммы уменьшается исчисленная в целом по году сумма налога (пункт 2 статьи 382 Налогового кодекса).

Теперь приведем практический пример расчета налога:

1) Рассчитаем авансовый платеж по налогу за I квартал 2011 года.
Остаточная стоимость основных средств организации по данным бухучета:

- на 1 января 700 000 руб.;

- на 1 февраля 680 000 руб.;

- на 1 марта 620 000 руб.;

- на 1 апреля 500 000 руб.

Средняя стоимость имущества за I квартал (700 000 руб. + 680 000 руб. + 620 000 руб. + 500 000 руб.): (3 мес. + 1) = 625 000 руб.

Авансовый платеж по налогу за I квартал составил ((625 000 руб. х 2,2):100) = 13 750 руб./4 = 3 437,5 руб.

2) Рассчитаем налог по итогам налогового периода, то есть по году.

Допустим, что средняя стоимость имущества за отчетные периоды составила:

за полугодие – 800 000 руб., 

за 9 месяцев – 1 000 000 руб.

Соответственно суммы авансовых платежей по расчетам за полугодие и 9 месяцев составят:

за полугодие – 4 400,0 руб. ((800 000*2,2%):4)

за 9 месяцев – 5 500,0 руб. ((1 000 000*2,2%):4)

Всего сумма исчисленных авансовых платежей за отчетные периоды 2011 года будет равна 13 337,5 руб. (3437,5 руб. + 4400,0 руб. + 5500,0 руб.)

Среднегодовая стоимость имущества составила 1 200 000 руб.

Тогда сумма налога на имущество за год 2011 год = 26 400, 0 руб. (1 200 000 X 2,2 %)

Сумма налога к доплате за 2011 год = 13062,5 руб. (26 400,0 руб. – 13 337,5 руб.)
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Приложение 1
Сравнительный анализ организационно-правовых форм          предпринимательства в России
	Параметры
	ООО
	ОАО
	ЗАО
	Производственный кооператив
	ИП

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Число участников
	1-50
	1 – … 
	1-50
	5 – ...
	1

	Минимальный размер уставного капитала
	100 МРОТ

	1 000 МРОТ
	100 МРОТ
	Любой
	Не требуется

	Участие юридических лиц
	Возможно
	Во можно
	Возможно
	Если предусмотрено
	Невозможно

	Личное трудовое участие членов
	По желанию
	По желанию
	Пожеланию
	Обязательно
	Обязательно

	Выпуск и регистрация акция
	Не предусмотрены
	Обязательны
	Обязательны
	Запрещены
	Невозможны

	Ведение реестра собст​венников
	Обязательны самим ООО
	Обязательны
	Обязательны
	Запрещены
	Невозможны

	Отчуждение участником своей доли, акции, пая, взноса
	Возможно. Преиму​щественное соглас​но Уставу право приобретения
	Через продажу на рынке
	Черед продажу другим акционерам или обществу
	Третьему лицу с согласия общего собрания
	Невозможны

	Прием третьих лиц в участники
	Если предусмотрено уставом
	Свободный
	Если предусмотрено уставом
	С согласия всех остальных членов
	Невозможен

	Исключение из числа участников
	По решению суда
	Невозможно
	Невозможно
	По решению общего собрания
	Невозможно

	Участие третьих лиц в органах управления и контроля
	Возможно
	Возможно
	Возможно
	Невозможно
	Невозможно

	Принятие решений общим собранием
	Пропорциональное размерам оплаченных долей голосование участников, если иное не предусмотрено уставом
	Пропорциональное количеству акций голосование акционеров, если иное не предусмотрено уставом
	Пропорциональное количеству акций голосование акционеров, если иное не предусмотрено уставом


	Один член ПК – один голос вне зависимости пая
	Невозможно

	1
	2
	3
	4
	5
	6

	Периодичность распределения прибыли
	Ежеквартально, раз в полгода, раз в год
	Ежеквартально, раз в полгода, раз в год
	Ежеквартально, раз в полгода, раз в год
	Ежеквартально, раз в год
	Ежекварталь​но, раз в год

	Порядок распределения прибыли
	Пропорционально размеру долей уча​стников в уставном капитале
	Начисление и выплата дивидендов на размещенные акции
	Начисление и выплата дивидендов на раз​мещенные акции
	Пропорционально паевым взносам и трудовому участию
	Отходит пол​ностью ИП

	Публичное раскрытие информации о деятельности
	Только в случае публичного размещения своих ценных бумаг
	Обязательно
	В случае регистрации проспекта эмиссии и публичного размещения своих пенных бумаг
	Только органам власти в соответствии с законодательством
	Не требуется

	Органы управления
	Дирекция, общее собрание
	Дирекция, наблюдательный совет, общее собрание
	Дирекция, наблюдательный совет, общее собрание
	Председатель, общее собрание
	ИП

	Система бухгалтерского учета
	Общий режим, специальные режимы
	Общий режим
	Общий режим, специальные режимы
	Общий режим,

специальные

режимы
	Общий режим, специальные режимы


� См. Интерактивная карта для определения инспекции, обслуживающей выбранную территорию (на сайте УФНС РФ по РБ) – � HYPERLINK "http://www.r02.nalog.ru/admmap" �http://www.r02.nalog.ru/admmap� 


� Бланк квитанции на оплату госпошлины можно скачать и заполнить здесь � HYPERLINK "http://klerk-online.ru/uploads/article_file/20/kvitantsiya_ob_uplate_gos__poshliny.doc" �http://klerk-online.ru/uploads/article_file/20/kvitantsiya_ob_uplate_gos__poshliny.doc� 


� Адрес: г. Уфа-центр, ул. Цюрупы, д. 17.


� Скачать форму можно здесь – � HYPERLINK "http://www.nalog.ru/html/docs/P11001-2.xls" �http://www.nalog.ru/html/docs/P11001-2.xls� 


� См.: � HYPERLINK "http://klerk-online.ru/article/12" �http://klerk-online.ru/article/12� 


� См.: � HYPERLINK "http://klerk-online.ru/article/12" �http://klerk-online.ru/article/12� 


� См.: � HYPERLINK "http://klerk-online.ru/article/12" �http://klerk-online.ru/article/12� 


� См.:  � HYPERLINK "http://klerk-online.ru/article/12" �http://klerk-online.ru/article/12� 


� См.: Типовая форма гарантийного письма – � HYPERLINK "http://klerk-online.ru/article/12" �http://klerk-online.ru/article/12� 


� См.: � HYPERLINK "http://klerk-online.ru/article/12" �http://klerk-online.ru/article/12� 


� В настоящее время МРОТ при определении минимального размера уставного капитала равен 100 руб.





